

УТВЕРЖДАЮ  
Президент  
Общероссийской Спортивной  
Общественной Организации  
«Национальная Федерация  
бадминтона России»



СОГЛАСОВАНО  
Главный судья спортивно-  
технической комиссии  
Всероссийской серии Гран-при



А.Е. Иванов  
«28» января 2025 г.

## ПОЛОЖЕНИЕ о Кубке НФБР среди клубных команд сезона 2025 г. по бадминтону среди клубных команд

### 1. Цели и задачи.

Соревнование ставит своей задачей дальнейшее стимулирование роста мастерства бадминтонистов, развитие клубной системы в российском бадминтоне и формирование навыков командной работы. Целью соревнований является определение сильнейшей клубной команды.

### 2. Основные условия.

В соревнованиях участвуют клубные команды по заявкам аккредитованных региональных спортивных Федераций.

К соревнованиям допускаются клубные команды других государств.

Решение о допуске команд до участия в Кубке принимает руководство НФБР.

Соревнования проводятся в одной лиге - суперлиге.

Каждый круг соревнований в лиге проводится в городе, имеющем команду-участницу в этой лиге.

### 3. Организаторы.

Организатором Кубка являются, Общероссийская спортивная общественная организация «Национальная Федерация Бадминтона России» (НФБР).

Непосредственное проведение соревнований возлагается на аккредитованные федерации по бадминтону субъектов РФ, на территории которых проводятся данные соревнования и Главные судейские коллегии, назначаемые Советом ВКС НФБР.

#### 4. Команды и их участники.

Предварительные заявки подаются не позднее 10 февраля 2025 г. После получения всех заявок определяется численный состав допущенных команд для участия в Кубке. В заявке должно быть указано точное название команды (команд) и ее территориальная принадлежность (город и регион РФ или иная страна), почтовый и электронный адрес, телефон и факс, а также фамилии ее официальных представителей. Заявка должна иметь подпись и печать организации, несущей ответственность за участие команды в соревнованиях, и должна быть заверена подписью региональной федерации, имеющей аккредитацию регионального руководящего органа по физической культуре и спорту. Регионы, чьи команды выступают в чемпионате России (командные соревнования), имеют право выставить в Кубке НФБР среди клубных команд две и более команд. Возможно участие команды дружественного государства, соблюдающее условия Положения Кубка НФБР среди клубных команд.

Заявки подаются в адрес главной проводящей организации НФБР: [infobadm@yandex.ru](mailto:infobadm@yandex.ru). На каждый тур заявки подаются соответственно в проводящую организацию:

г. Саратов: [saratovbadminton@mail.ru](mailto:saratovbadminton@mail.ru)

г. Казань: [fedbadmrt@mail.ru](mailto:fedbadmrt@mail.ru)

Именные заявки подаются в аналогичном порядке не позднее 25 февраля 2025 г. Заявка должна содержать сведения (фамилии, имена, даты рождения, спортивные звания и разряды) на всех игроков, которых команда намеревается использовать на всех стадиях соревнований. К спортивным соревнованиям допускаются мужчины и женщины 2011 года рождения и старше. В заявку могут быть включены иностранные игроки, количеством не более двух человек, а также спортсмены представляющие другие регионы, но не более 4 человек, при условии согласования со своей региональной федерацией в письменном виде.

Состав команды: 14 человек (12 спортсменов, 2 тренера/представителя).

Принадлежность игрока к той или другой команде определяется профессиональным контрактом или любительским соглашением между ним и руководством команды.

Дополнительные заявки в период проведения Кубка могут подаваться только в период с 01 июня по 01 июля 2025 г., при этом переходы игроков из команды в команду в период проведения Кубка не разрешаются. Исключением являются трансферы внутри клубов.

Основанием для допуска спортсмена к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является заявка на участие в спортивных соревнованиях с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена. Заявка подписывается врачом по спортивной медицине либо уполномоченным представителем медицинской организации, имеющей сведения о прохождении УМО спортсменом. Игроки в этих заявках должны быть расставлены по действующим на этот день российским рейтинг-листам, не входящие в эти списки – по разрядному составу, внутри которых – по усмотрению команд.

По окончании подачи предварительных заявок, после 10 февраля публикуется список команд участниц Кубка НФБР среди клубных команд.

## **5. Встречи.**

Встреча команд состоит из 7 матчей – 2 одиночных мужских, 2 одиночных женских, парных мужского, женского и смешанного. Каждый игрок может сыграть не более чем в двух матчах в одной и той же встрече.

Все игроки каждой команды должны играть в единой форме с эмблемами команды.

Порядок матчей определяется по согласованию руководителей команд, а в случае невозможности согласования – по усмотрению Главного судьи, исходя из технических заявок команд, с таким расчетом, чтобы перерывы во встрече были минимальны.

Состав команды на встречу (техническая заявка) подается руководителем команды не позднее чем за 30 минут до ее начала по расписанию, но не ранее окончания предыдущей встречи с участием этой команды.

Главный судья может разрешить замену заявленного на встречу игрока, если тот не способен играть из-за болезни или травмы, при условии, что такая замена не нарушает первоначально заявленный порядок игроков в одиночной категории и не приводит к изменению заявки игроков на матчи, на которые этот игрок не заявлен. Замена может быть разрешена не позднее момента вызова этого игрока на корт.

Если в процессе соревнований из-за травм, болезней и т.п. в составе команды осталось менее трех мужчин (женщин), то такие выбывшие игроки могут включаться в технические заявки на встречи, и в этих матчах команде противника засчитываются победы со счетом 2-0 (21-0, 21-0).

## **6. Программа соревнований**

Соревнования в суперлиге проводятся в два круга:

**1 круг:** 02 – 06 марта 2025 г., г. Саратов.

**2 круг:** 28 сентября - 02 октября 2025 г., г. Казань.

При необходимости назначается Суперфинальная встреча между командами, занявшими по итогам двух кругов в суперлиге 1 / 2 места, проводится, по окончании 2-го тура.

Команды расставляются в таблице: перед первым кругом – в порядке мест, занятых в предыдущем Кубке, перед каждым последующим кругом – в порядке мест, занимаемых по итогам прошедших кругов. Команда, подавшая заявку на участие в соревнованиях впервые, занимает место следующее после команд, принявших участие в Кубке в предыдущем сезоне. В случае подачи заявок впервые двух и более команд, занимают места ниже участвующих ранее команд и имеющие наибольшую сумму рейтингов 2х лучших одиночных мужских, 2х лучших одиночных женских, среднего рейтинга 2х лучших парных мужского, женского и смешанного разрядов.

Места команд определяются по числу одержанных побед. В случае равенства числа побед у двух команд преимущество имеет команда, имеющая лучший результат во встречах между ними; если равенство имеет место у трех или более команд, места распределяются в следующем порядке: число выигранных встреч, матчей, разность выигранных и проигранных геймов, разность выигранных и проигранных очков во всех сыгранных встречах.

По итогам Кубка слабая команда в следующем году может покинуть лигу. При недоборе команд в лиге, слабая команда может остаться в ней на следующий сезон.

## **7. Награждение.**

Выигравшая команда именуется обладателем Кубка НФБР среди клубных команд и награждается переходящим призом и памятным призом и дипломом

Команды, занявшие 2 и 3 места, награждаются памятным призом и дипломом.

По 12 игроков и по 2 тренера команд призеров награждаются медалями и дипломами

## **8. Финансовые условия.**

Финансирование каждого тура, по статьям расходов, обеспечивает Общероссийская спортивная общественная организация «Национальная Федерация Бадминтона России» из заявочных взносов на участие в Кубке НФБР среди клубных команд 2025г.

Участвующие команды суперлиги, уплачивают заявочный взнос в размере - 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей 00 копеек. Срок уплаты взноса – до 25 февраля 2025 года.

**Банковские реквизиты:** ИНН 7713207917, КПП 770401001, р/с № 40703810838130100352 в Сбербанк ПАО, г. Москва, БИК 044525225, к/с № 30101810400000000225.

**Получатель:** НФБР.

**Назначение платежа:** Заявочный взнос за участие команды «...» (*название команды*) в Кубке НФБР среди клубных команд сезона 2025 г.

Все расходы по проезду, проживанию и питанию спортсменов и официальных лиц команд несут командирующие организации.

В финансировании команд могут принимать участие региональные и местные государственные органы управления физической культурой и спортом.

Воланы для проведения туров Кубка, предоставляются Общероссийской спортивной общественной организацией «Национальная Федерация Бадминтона России»

Единая марка воланов указывается в Извещениях.

Организаторы Кубка на местах имеют право выплачивать игрокам вознаграждение из бюджетных и внебюджетных средств. Разрешается привлечение средств спонсоров, при условии их невмешательства в вопросы проведения соревнований.

## **9. Ответственность команд.**

Команда, отказавшаяся от участия в каком-либо круге соревнований, снимается с данного Кубка.

Команда, прибывшая на место проведения соревнований в составе менее трех мужчин и трех женщин, к соревнованиям данного круга не допускается.

Команда, не явившаяся на какую-либо встречу, снимается с данного круга.

Команда, не явившаяся на церемонию награждения, лишается права получения призов и вознаграждения. Спортсмены должны выходить на награждение строго в спортивной форме и спортивной обуви.

## **10. Организационные вопросы.**

Главной проводящей организацией является Общероссийская спортивная общественная организация «Национальная Федерация Бадминтона России» (НФБР).

Все вопросы, касающиеся конкретного проведения соревнований, сообщаются командам в Извещении не позднее чем за 10 дней до их начала. Извещение о проведении соревнований каждого круга, утвержденное непосредственно проводящими организациями и подписью руководителя Аккредитованной региональной федерации, а также согласованное Президентом НФБР, публикуется на официальном сайте НФБР [www.badm.ru](http://www.badm.ru) в разделе «Турниры».

Технические отчеты о проведении соревнований каждого круга, предоставляются главной судейской коллегией не позднее 3-х дней со дня окончания соревнований в отсканированном виде за подписью ГСК соревнований и печатью проводящей организации, для публикации на сайте НФБР.

Главные судьи соревнований лиги назначаются Советом ВКС НФБР и несут ответственность за проведение соревнований в соответствии с настоящим Положением и Правилами игры в бадминтон.

Ответственность за подготовку мест соревнований, их оборудование, а также подготовку местных судей и работников секретариата и техническое обеспечение их работы несут местные проводящие организации.

Главная проводящая организация имеет исключительное право разрешать организациям размещение рекламы и другую коммерческую деятельность на месте проведения соревнований. Региональным организациям предоставляется право урегулирования этих вопросов непосредственно на местах.

## **11. Рейтинг.**

Каждый спортсмен получает очки в ранг-лист за проведенные личные матчи в составе своих команд отдельно по каждому игровому разряду. Порядок начисления очков описан в Приложении №4.

В итоговый рейтинг спортсменов НФБР дополнительно к 10 лучшим результатам в личных соревнованиях суммируются 3 результата в командных

соревнованиях, которые были санкционированы и проведены НФБР за последний календарный год:

- Кубок НФБР по бадминтону среди клубных команд - 1 круг
- Кубок НФБР по бадминтону среди клубных команд - 2 круг
- Чемпионат России среди сборных команд субъектов РФ

## **12. Видеотрансляции**

Организатор соревнований собственными силами организует формирование и доставку сигнала в режиме реального времени на интернет-площадки, указанные НФБР.

Технические требования:

- Ключ потока предоставляется НФБР.

- Требования к качеству видеосигнала всех трансляций:

Разрешение трансляции - не менее FullHD 1920x1080;

Битрейт - не менее 6000 кбит/с;

Кол-во кадров - не менее 25;

Протокол передачи потокового видео - rtmp (srt, rtsp по согласованию);

Тестирование оборудования и передача сигнала не менее чем за 60 минут до начала трансляции;

Сигнал формируется силами местной проводящей федерации на Интернет-платформы, указанные НФБР. Расстановка видеокамер для организации интернет-трансляции и другого оборудования должна быть продемонстрирована и заблаговременно согласована с представителем НФБР;

Организатор трансляции заранее не менее чем за 24 часа до начала трансляции направляет в НФБР афишу мероприятия, время начала трансляций и ориентировочное время завершения трансляций;

Рекламные материалы в кадре трансляции по согласованию с НФБР.

Требования к видеотрансляции в соответствии рангом соревнования

## **13. Обеспечение безопасности участников и зрителей, медицинское обеспечение, антидопинговое обеспечение спортивных соревнований**

Спортивные соревнования проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта, в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ "О физической культуре и спорте в Российской Федерации".

Обеспечение безопасности участников и зрителей на спортивных соревнованиях осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353.

Участие в спортивных соревнованиях осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника спортивных соревнований. Страхование участников спортивных соревнований может производиться как за счет бюджетных, так и

внебюджетных средств в соответствии с законодательством Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 г. № 1144Н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях».

Антидопинговое обеспечение спортивных мероприятий в Российской Федерации осуществляется в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами (далее - Правила), утвержденными приказом Минспорта России от 9 августа 2016 года № 947.

В соответствии с пунктом 10.11.1. Правил, ни один спортсмен или иное лицо, в отношении которого была применена дисквалификация, не имеет права во время срока дисквалификации участвовать ни в каком качестве в спортивных соревнованиях.

Участники соревнований, согласованных НФБР, должны ежегодно проходить обучение по знанию Антидопинговых правил.

Приложение № 1  
к Положению о проведении  
Кубка НФБР среди клубных команд  
сезона 2025 г. по бадминтону

**ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ**  
для проведения соревнований

<b>Количество игровых дней</b>
Не менее 3
<b>Количество площадок/кортов</b>
Не менее 4
<b>Опробование спортивного зала</b>
В день приезда
<b>Единая марка воланов</b>
Предоставляются Общероссийской спортивной общественной организацией «Национальная Федерация Бадминтона России» Единая марка воланов указывается в Извещениях.
<b>Размещение текущих результатов по соревнованиям в сети интернет</b>
Во все дни соревнований
<b>Размещение фотоотчета по соревнованиям в сети интернет</b>
Полуфиналы, финалы и награждение
<b>Видеотрансляция соревнований</b>
(Обязательно). Во все дни соревнований на канале НФБР
<b>Необходимое количество судей ВК в соревнованиях (чел.)</b>
3 (не менее 1 в составе ГСК)
<b>Обеспечение судей на вышках, имеющих квалификационные категории</b>
Не ниже 3 категории
<b>Размер взноса за команду</b>
150 000 руб. за 2 круга

Приложение № 2  
к Положению о проведении  
Кубка НФБР среди клубных команд  
сезона 2025 г. по бадминтону

**СОДЕРЖАНИЕ**

отчета главной судейской коллегии  
о проведении Кубка НФБР по бадминтону  
среди клубных команд

1. Отчет подается (высылается по e-mail) не позднее 3-х рабочих дней со дня окончания соревнований в электронном виде, а именно – в виде единого файла MS Excel 97-2003 в формате \*.xls, или MS Excel 2008 и выше в формате \*.xlsx по форме, включающей в себя следующие разделы:
  - титульный лист;
  - расписание соревнований;
  - список участников команд;
  - список участников команд согласно занятых мест;
  - статистика по командам;
  - список судейской коллегии;
  - турнирные таблицы всех игровых разрядов.

1. tr-файл (файл с итоговыми результатами соревнований)

2. Список участников команд представляет собой таблицу и составляется на основании заявок, поданных в комиссию по допуску перед началом соревнований, отдельно для каждой команды.

Для каждого участника в списке указывается (по порядку):

- фамилия и полное имя как в паспорте/свидетельстве о рождении;
- дата рождения;
- спортивный разряд (звание);
- название команды;
- фамилия и инициалы личного тренера.

3. Несоответствие формы отчета данным требованиям служит основанием для не начисления рейтинговых очков участникам данного соревнования.

Приложение № 3  
к Положению о проведении  
Кубка НФБР среди клубных команд  
сезона 2025 г. по бадминтону

**ИМЕННАЯ ЗАЯВКА**  
для участия в Кубке НФБР по бадминтону  
среди клубных команд

Название команды: \_\_\_\_\_

Регион: \_\_\_\_\_

№	ID-номер	Ф.И.О. участника	Дата рождения	Спортивное звание, разряд	Ф.И.О. личного тренера	Виза врача
1						
2						
3						
4						
5						
...						

Указанные в настоящей заявке \_\_\_\_\_ спортсменов по состоянию здоровья допущены к участию в соревнованиях.

Врач врачебно-физкультурного диспансера \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_  
(Ф.И.О., подпись, печать)

Руководитель заявляющей организации \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_  
(Ф.И.О., подпись, печать)

Руководитель региональной аккредитованной федерации бадминтона \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_  
(Ф.И.О., подпись, печать)

Тренер, представитель (Ф.И.О., контактный телефон), отвечающий за участие спортсменов на соревновании и присутствующий на мандатной комиссии: \_\_\_\_\_

Приложение № 4  
к Положению о проведении  
Кубка НФБР среди клубных команд  
сезона 2025 г. по бадминтону

Расчет индивидуальных очков в командных соревнованиях.

Спортсмен получает очки за каждую личную встречу. Итоговые очки рассчитываются по следующей формуле:

$$\text{Очки} = \frac{(\text{Рср.1} + \text{Рср.2} + \dots + \text{Рср.N})}{\text{Кол туров}} * \text{Коеф ур}$$

*Рср.* – очки за одну встречу. Победитель получает очки, равные среднему рейтингу проигравшего. Проигравший получает половину среднего рейтинга слабейшего игрока (тот, у кого рейтинг меньше). Средний рейтинг вычисляется как общий рейтинг игрока, деленный на количество турниров, за которое он был начислен (от 1 до 10). Для пары средний рейтинг определяется как сумма средних рейтингов участников пары, деленная на 2. Если участника нет в рейтинге, то его средний рейтинг считается равным 100 очков.

*Кол туров* – количество туров в командных соревнованиях (максимальное количество встреч, которое может провести в соревнованиях одна команда).

*Коеф ур* – коэффициент уровня турнира

Наименование командного турнира	<i>Коеф ур</i>	<i>~Очки*</i>
Чемпионат России среди сборных команд субъектов РФ	2.5	2400
Кубок НФБР среди клубных команд	1.5	1500**

*~Очки\** - ориентировочное количество очков, которое получит участник, который играл во всех командных встречах своей команды в данном игровом разряде и во всех победил.

\*\* - для Кубка НФБР очки получают несколько выше, так средний рейтинг игроков всех команд выше, чем на Чемпионате России, где наряду с сильными командами есть много слабых команд с низким средним рейтингом игроков.